Stadt Burgdorf
Der Burgermeister

Stadt Burgdorf = 31300 Burgdorf

Fraktion Die Linke

Im Rat der Stadt Burgdorf
Z. Hd.

Herrn Michael Fleischmann
Zilleweg 78

31303 Burgdorf

Mein Zeichen:

Ihre Nachricht vom: Ihr Zeichen:

Anfrage gem. Geschiftsordnung;
Energiepreise Stadtwerke Burgdorf

Sehr geehrter Herr Fleischmann,
sehr geehrte Damen und Herren,

nach Ricksprache mit der Stadtwerke Burgdorf GmbH beantworte ich Ihre
0. g. Anfrage wie folgt:

1. Warum haben die Stadtwerke Burgdorf GmbH die Energiepreise im Ge-
gensatz zu anderen Energieversorgern noch nicht gesenkt?

Die Stadtwerke Burgdorf verfolgen, wie auch viele andere Stadtwerke, die
Strategie, moglichst vor dem Lieferjahr die geplanten Mengen einzukaufen, um
nicht mit den Spotmarktpreisen spekulieren zu miissen. So war auch die Menge
bereits im Dezember 2022 voll eingedeckt und der Endpreis fiir das gesamte
Jahr 2023 fix. Da wéhrend des Jahres kein Mengenzuwachs eintrat, wurde auch
keine weitere Menge auf dem inzwischen preisgiinstigeren Markt eingekauft,
welches zu Preissenkungen hatte fihren kénnen.

2. Wie vertragt sich das Verhalten der Stadtwerke als kommunaler Be-
trieb mit dem oOffentlichen Auftrag, die Grundversorgung der Bevélke-
rung sicherzustellen - gerade auch vor dem Hintergrund, dass die ho-
hen Strom-und Gaspreise der Stadtwerke Burgdorf, in dieser fir Ver-
braucher/innen und Unternehmen schwierigen Zeit, viele in arge Be-
dréngnis bringen?
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Das Verhalten der Stadtwerke vertragt sich sehr gut mit ihrem Auftrag der &ffentlichen Grundversor-
gung. Die oben beschriebene Einkaufsstrategie hat wesentlich dazu beigetragen, dass alle Blrger in
dem sehr schwierigen Jahr 2022 mit preiswerter Energie in der Grundversorgung beliefert werden
konnten. Andere Lieferanten haben ihre Kundenvertrdge einfach gekiindigt, die Stadtwerke haben
diese Kunden aufgefangen. Und das ohne einen Mehrpreis. Wie man in den angestellten Vergleichen
sehen konnte, lagen die Preise der Stadtwerke Burgdorf im Jahr 2022 deutlich unter denen der um-
liegenden in der Region Hannover.

Die Preisexplosion hat im Ubrigen mehr mit den geopolitischen Rahmenbedingungen zu tun
als mit dem Verhalten der Stadtwerke Burgdorf.

3. Wann kénnen Kundinnen und Kunden der Stadtwerke Burgdorf mit deutlich sinkenden
Energiepreisen rechnen?

Zum 01.01.2024 werden die Preise im Strom und im Gas deutlich gesenkt.

Aufgrund der grundsatzlichen Bedeutung Ihrer Anfrage gebe ich diese und mein Antwort-
schreiben dem Rat zur Kenntnis.

Mit freundlichen GriiBen
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